ADI SOYADI
SINIF VE NO:
1. | Fosil yakitlarin kullaniminin artmasi
Il. Sehirlesmenin artmasi
II. Milli park alanlarinin artirilmasi
IV. Zirai ilag kullaniminin artmasi.
Yukarida verilen durumlardan hangisi biyolojik cesitliligi
azaltici bir sonu¢ dogurmaz?
A)ll ve llI B) Yalmiz llI
E) Yalniz IV

C)lvelll
D) Il ve IV

2. Asagida su ekosistemleri hakkinda verilen ifadelerden
hangisi dogru bir bilgi degildir?

A) Okyanuslardaki bitki ve hayvan tiirlerinin hemen hemen
timd su ylzeyi ile -100m derinlikteki alanda yasar.

B) Akarsularin denize dokiildiGgi alanlar biyogesitlilik
bakimindan zengindir.

C) Akarsu ekosistemlerinin yukari ¢igirlari biyogesitlilik
acisindan fakirdir.

D) Okyanuslar icerisinde en blyigu, Bliyiik Okyanus’tur.

E) Mercan kayaliklari canli kalintilarindan olusmus biyocgesitlilik
acisindan fakir alanlardir.

3. Bitki ve hayvan tiirlerinin bulunduklari ortamin iklim
kosullarina uyum saglamasina ne denir?
A) Habitat B) Adaptasyon C) Biyom

D) Plankton E) Ekosistem

4. “Okyanuslara yakin denizlerde agik deniz balik¢iligi
yapildigindan balikgilik faaliyeti ic denizlere gére daha ¢ok
gelismistir.” Buna gore asagidaki denizlerden hangisinde
balikgilik etkinliklerinin daha gok gelistigi soylenebilir?
a) Kizildeniz ~ b) Baltik Denizi c¢) Karadeniz

d) Hazar Denizi  e) Adriyatik Denizi

5. Asagidakilerden hangisi bir iilkenin niifus piramidine
bakilarak gikarilacak sonuglardan birisi degildir?
A) Bagimli niifus orani B) Gelismislik diizeyi
C) Nufus yogunlugu D) Geng niifus orani
E) Ortalama yasam siresi

6. Tiirkiye’nin arazi kullanimi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A- Verimli ova tabanlari tizerinde sehirler kurulmustur
B-Tarim alanlari genelde kiyi ovalarinda toplanmistir
C-Hayvancilik daglik alanlarda yogunlasmistir

D- Sanayi tesisleri daha ¢ok i¢ kesimlerde kurulmustur
E-Ormanlik alanlar daha ¢ok deniz kiyisi cevresindedir

7. Bir iiriiniin Gretim miktarinin artmasinda asagidakilerden
hangisi etkili degildir?

A) Uriiniin Giretim maliyetinin azalmasi

B) Uriiniin satisinda elde edilen karin azalmasi

C) Uriiniin kullanim alaninin genislemesi

D) Uriiniin baska bélgelere ulastirilabilmesi

E) Uriine olan talebin artmasi

8. Asagidaki sanayi kollarindan hangisi hammaddesini
daha kisa siirede islemek zorundadir?
A) Kimya sanayi B) Dokuma, deri ve giyim sanayi
C) Maden sanayi D) Makine sanayi

E) Besin sanayi

11. SINIF COGRAFYA 1. DONEM 2. YAZILI

9. Tiirkiye’de en yaygin hayvancilik faaliyeti kiigiikbas
hayvanciliktir. Bu durumun temel sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Tarim alanlarinin sinirli olmasi

B) Yer sekillerinin cok engebeli olmasi

C) Diger hayvancilik faaliyetlerinin zahmetli olusu

D) Yer sekillerinin ve iklimin ki¢tikbas hayvan i¢in uygun olusu
E) Et ve st veriminin fazla olusu

10. Tiirkiye'de seraciligin gelismesi ve yayginlagsmasinin

asagidaki sanayi kollarindan hangisine olumsuz etki yaptigi

savunulabilir?

A) Konservecilik B)Tutun ve igki C) Sekerli gida
D) Sit ve sit Grinleri E)Bitkisel yag ve sabun

11. Bir tarim iirlinliniin yogun olarak iiretildigi yorelere o
liriinlin tarim bolgesi denir. Her bolgede tarimi yapilabilen
bitkiler icin tarim bolgesi belirtmek giigtiir. Buna goére,
Tiirkiye'de agagidaki bitkilerden hangisi icin belirli bir tarim
bolgesinden s6z edilemez?
A) Zeytin  B) Seker pancari  C) Findik D) incir  E) Cay
12. Arazinin ¢ok daghk oldugu yerlerde tarimda makine
kullanimi zorlagtigindan tarim etkinlikleri biiyiik 6lglide insan
emegine dayanir. Asagidakilerin hangisinde verilenlerin ikisi
de bu durum igin birer 6rnektir?

A) ic Bati Anadolu Béliim{i — Ergene B&limii

B) Gliney Marmara Bolimi — Ege Bolumu

C) Orta Karadeniz Bolimu — Konya Bolim{

D) Dogu Karadeniz Bolimu — Hakkari Bolumu

E) Orta Firat Bolim{ — Adana Boluma

13. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de birden fazla Giriin
alinan yerlerin en 6nemli 6zellikleri arasindadir?

A) Tarim alanlarinin genis olmasi

B) Yukseltinin fazla olmasi

C) Sicakhgin fazla ve sulama sartlarinin iyi olmasi

D) Tarim makinelerinin yaygin olmasi

E) Ulasimin kolay olmasi.

14. Hammaddenin bozulabilir oldugu yerlerde, tesisler
hammaddeye yakin alanda kurulmaktadir. Asagida verilen
tesislerin hangisi kurulurken yukaridaki faktor goéz 6niine
alinmigtir?

A) Petrol rafinerisi
C) Dokuma fabrikasi

B) Demir-Celik fabrikasi
D) Cay fabrikasi E) ilag sanayi

15. I. Deniz kiyilarimizdaki ovalar tarimsal faaliyetlerin
yogunlastigl alanlardir

Il. Volkanik ova ve platolarda tarim ve yerlesme gelismistir

1. Ulkemizin dogu ve giineydogusu hidroelektrik iretimine
uygun degildir

IV. Delta ovalarinda biiyiikbas hayvancilik yaygindir
Tiirkiye’de arazi kullanimi ile ilgili verilen bilgilerden hangileri

yanlistir?
A)Yalnizl B)lvell

C)llve lll D)YalmzIV E)lllvelV

16. Asagidaki tarimsal iiriinlerden hangi ikisi iklim sebebiyle

ayni bolgede yetismesi zordur?

A) Aycicegi — Zeytin B) Cay —Misir  C) Pamuk — Bugday
D) Bugday — Cay E)Titln — Aycicegi



17. I. Hayvan sayilarinin arttirilmasi
Il. Ahir hayvanciliginin gelistirilmesi
I1I. Siit kuzu ve dana kesiminin 6nlenmesi
IV. Hayvan soylarinin islah edilmesi
V. Yem (iretiminin artmasi
Yukaridakilerden hangisi hayvancilikta verimi arttirmaz?
A) V B) IV c)m D) Il E) I

18. Ekonomik degeri olan mineral, element ve ham petroli
arama, isletme ve her tiirli cevher zenginlestirme islemine
madencilik denir. Asagidakilerden hangisi bir maden
yataginin isletilebilmesi igin gerekli sartlardan degildir?

A) Tenor (cevher) oraninin yiksek olmasi

B) Maden rezervinin isletme icin yeterli olmasi

C) Sermaye ve teknik elemanlarin yeterli olmasi

D) Maden gikarilan yerin ulasim ve tasimaciliga elverisli olmasi
E) Madencilikle ugrasan nifusun fazla olmasi

19. Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye'de tarla tariminda birim
alandan alinan iiriin miktarini artiracak 6nlemlerden biri
degildir?

A) Tarim alanlarinin genisletilmesi.

B) Bilingli glibre kullaniminin yayginlastiriimasi

C) Sulama olanaklarinin artirilmasi

D) Nobetlese ekimin yayginlastiriimasi

E) Tohum islahi ¢alismalari yapilmasi

20. Cografya 6gretmeni, 9. sinif 6grencileri ile tanisma
esnasinda babalarinin mesleklerini sorar. Bunun tzerine Emre,
"benim babam yilin belli déneminde deniz kiyisindaki
barinaginda balik avlar. Bu barinakta stirekli yasamiyoruz.
Barinagimiz metalden yapilmis tek odali bir yerdir." seklinde
cevap vermistir. Buna gore, Emre'nin babasinin yasadigi yer
asagidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Agil B) Oba C) Kom D) Mezra E) Dalyan

21. Giines enerjisinden elektrik iiretimi glineslenme siiresiyle
dogru orantilidir. Buna gore; Glkemizde glines enerjisine en
elverisli ve en elverissiz yerler sirasiyla hangi secenekte dogru
verilmistir?

A) Ege — Karadeniz

C) Akdeniz — Karadeniz
E) Ege — Dogu Anadolu

B) Akdeniz — Marmara
D) Akdeniz — Dogu Anadolu

22. Bir iilkede deniz ticareti filosunun gelistirilmesinin, o
lilkenin ekonomik kalkinmasina asagidakilerin hangisi
yoniinde 6nemli bir katki saglamasi beklenemez?

A) ¢ ve dis ticaretin canlanmasi

B ) Yerli Giretime yeni pazarlar saglanmasi

C ) Limanlarin kapasitesinin artiriimasi

D ) Doviz girdilerinde artis olmasi

E ) Turizmin gelismesi

23. I. Dilinya’daki rezervlerin % 10'u Tirkiye'dedir.

Il.  En ¢ok Susurluk, Bigadi¢ ve Emet’te ¢ikartilr.

lIl.  Bulyuk bir kismi ihrag¢ edilmektedir.

IV. Gubre endstrisinin ham maddesidir.
Yukarida “bor”la ilgili verilen 6zelliklerden hangileri
dogrudur?
A)llvelll

B) Ivell

Q) llive IV
D) Il ve IV

E) lvelll

24. i¢ Anadolu Bolgesi ikliminin hangi 6zelligi, sebze tiirii
bitkiler lizerinde olumsuz etki yapar?
A) Yaz kurakhginin olmasi B) Kisin yeterli kar yagmamasi
C) Sonbaharin uzun siirmesi D) ilkbaharin uzun siirmesi

E) Kisin cok soguk gecmesi

25. Tiirkiye;
|. Demir 1. Krom IIl. Bakir V. Petrol V. Bor
madenlerinin hangilerinde rezerv bakimindan Diinya'da
6nemli yere sahiptir?
A)lvell B)llveV C)lllve IV

D)lvell E)llvelV

26- Asagidaki sehirlerden hangisinin kurulup gelismesinde
madencilik faaliyetleri digerlerine gore daha fazla etkili
olmustur?

A) Seydisehir

B) Nevsehir

C) Aksehir

D) Kirsehir

E) Viransehir

27- Kirsal yerlegsmelerin daginik oldugu bir yer igin
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Su kaynaklari fazladir.

B) Yer sekilleri engebelidir.

C) Ulasim imkanlari zordur.

D) Tarim arazileri genistir.

E) Yagis miktar fazladir.

28- Asagidakilerden hangisi tiiketim faaliyetlerinin liretim
faaliyetleri izerindeki etkisine 6rnek olarak gésterilir?

A) Hazar Denizi’'nden elde edilen dogal gazin Tirkiye Gzerinden
Avrupa’ya ulastiriimasi

B) Kus gribinin yasandigi donemlerde beyaz et Uretiminin
azalmasi

C) Sebze uretiminin fazla oldugu yillarda sebze fiyatlarinin
duslirtlmesi

D) Kis aylarinin uzun ve soguk gectigi yillarda dogal gaz
ithalatinin artmasi

E) Kirmizi et Gretiminin yetersiz oldugu yillarda canh hayvan
ithalatinin artmasi

E) Uriin miktari ve gesidinin az olmasi

29- Ekonomik faaliyetler Gretim, tiiketim ve dagitim olarak li¢
gruba ayrilabilir.

Asagida belirtilenlerden hangisi liretim, tiiketim ve dagitim
faaliyetlerinin dogal kosullardan etkilenmesine 6rnek
gosterilemez?

A) Kislarin ihman gectigi bolgelerde seraciligin gelismesi

B) Barajlarin akarsu yatak egimlerinin fazla oldugu yerlerde
kurulmasi

C) Kiimes hayvanciliginin sehirlerin ¢evresinde gelismesi

D) Engebeli arazilerde yol yapim maliyetinin fazla olmasi

E) Soguk iklimlerde buzdolabi satislarinin az olmasi



30- Asagidakilerin hangisi beseri faaliyetlerin liretim
faaliyetleri Gizerindeki etkisine 6rnek olarak gosterilir?

A) Tropikal iklim Bolgesi igerisinde muz tariminin yaygin olmasi
B) Sanayi Devrimi’nin zengin komiir ve demir yataklari
cevresinde gerceklesmesi

C) Kagit sanayisinin orman alanlari ¢cevresinde gelisme
gostermesi

D) is gliciiniin ucuz oldugu llkelerde sanayi retiminin artis
gostermesi

E) Gunesli giin sayisinin fazla oldugu deniz kiyilarinda turizm
faaliyetlerinin gelismesi

31- Bir Grlinlin tanitilmasi ve tiketiciye ulastiriimasi ticari
faaliyetler icin olduk¢a 6nemlidir.

Bu ciimlede, ticaret lizerinde asagidakilerden hangisinin
6nemli olduguna deginilmistir?
A) Dogal cevre ozellikleri

C) Hammadde temini

E) is glicli

B) Pazarlama faaliyetleri
D) Uretim miktar

32- Bazi Ulkeler dogal kaynaklarini verimli bir sekilde
kullanamamaktadir. Bu Ulkelerin ihracatinda dogal
kaynaklarindan elde ettigi yari islenmis veya islenmemis
Grlnler genis yer tutar. Asagidakilerden hangisi bu lilkelere
ornek olarak gosterilir?
A) Nijerya

D) Kanada

B) Gliney Kore C) Cin
E) Japonya

33- Asagidakilerin hangisi ekonomiye katki saglayan dogal
kaynaklar arasinda yer almaz?

A) Hawaii’de volkanik faaliyetlere baglh olarak olusan topraklar
lizerinde, endemik bitki tirlerinin yaygin olmasi ve buna bagh
olarak turizm potansiyeli olusturmasi

B) isvicre’nin diinyanin en gelismis bankacilik sistemlerine
sahip olmasi

C) Almanya’da akarsularin yatak egiminin az olmasina bagh
olarak akarsu tasimaciliginin gelismesi

D) Norvec'te ilging buzul sekilleri ve fiyortlarin turizm
faaliyetlerine neden olmasi

E) Nil Nehri Havzasi’nin tarimsal yonden verimli olmasi
sebebiyle tarihin ¢esitli dénemlerinde 6nemli bir yerlesim
merkezi durumunda olmasi

34- Tirkiye'nin sahip oldugu kaynaklar bakimindan zengin bir
ilke olmasi kalkinmasinda etkili olmustur.

Buna goére, Tiirkiye’deki kalkinmaya en az etki eden kaynak
asagidakilerden hangisidir?

A) Toprak B) Dogal gaz C) Akarsular

D) Ormanlar E) Jeotermal kaynaklar

35- Asagidakilerden hangisinin Tiirkiye ekonomisini olumlu
yonde etkiledigi séylenemez?

A) Kitalarin birlesme noktasinda yer almasi

B) Dort mevsimin belirgin yasanmasi

C) Farkli medeniyetlere ev sahipligi yapmis olmasi

D) Zengin yer alti kaynaklarina sahip olmasi

E) Madenlerin hammadde olarak ihrag edilmesi

36- Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de 1923 -1932
déneminde uygulanan ekonomi politikalarindan biri degildir?
A) 1. Bes Yillik Sanayi Plani

B) Asar vergisinin kaldiriimasi

C) Ziraat Bankasinin ciftciye kredi saglamasi

D) izmir iktisat Kongresi'nin toplanmasi

E) Tesvik-i Sanayi Kanunu'nun ¢ikarilmasi

37- Tiirkiye’de 1950 —-1960 dénemindeki ekonomik
gelismeler icin agsagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Ulasim faaliyetlerine 6nem verilmistir.

B) Sanayi sektériine olan yatirimlar azalmistir.

C) Alt yapi hizmetlerine 6nemli yatirimlar yapiimustir.
D) Tarimda makinelesme artmistir.

E) Ekonomik kalkinma hizlanmistir.

38- Ekonomiyle ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) iklimin, ilke ekonomisine katkisi dogrudan ya da dolayli
yollarla gergeklesir.

B) Son yillarda Turkiye'de hizmet sektorinliin ekonomi icindeki
pay! azalmaktadir.

C) Tirkiye'de sanayi sektorinin hizmet sektériine paralel
olarak buyimemesi Gretmeden tikettigimizin gostergesidir.
D) Tiirkiye'de cesitli iklimlerin gériilmesi tarim Grdnlerindeki
cesitliligi de artirmistir.

E) Turkiye'de sanayilesmenin yeterince bilyimemesinin temel
nedeni ham madde yetersizligidir.

39- Tiirkiye’de tarim alanlarinda verimi artirmak igin
asagidakilerden hangisinin yapilmasi yanhs olur?

A) Yaz aylarinin kurak gectigi yerlerde sulama olanaklarinin
artirilmasi

B) Otlak ve mera alanlarinin tarim alanlarina donustirilmesi
C) Tarimda makine kullaniminin yayginlasmasi

D) Tarim Urlnlerine zarar veren boceklerle miicadele edilmesi
E) Toprakta eksik olan minerallerin giibre kullanimi ile
artiriimasi

40- Turkiye’de farkli iklim tiplerinin goriilmesi yetistirilen tarim
Urlnleri gesitliligini artirmistir.

Asagidakilerden hangisinde verilen diriinlerin lilkemizde
yetistirilmesi, farkh iklim tiplerinin goriildiigiine kanit
gosterilebilir?

A) Cay - Findik

B) Bugday - Arpa

C) Zeytin - Findik

D) Turuncgil - incir

E) Mercimek - Arpa

41- Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de hayvancilikta verimi
arttirmak igin alinmasi gereken dnlemlerden degildir?

A) Hayvan sayisinin arttirilmasi

B) Otlaklarin islahi

C) Erken kesimin dnlenmesi

D) Hayvanciliga dayali sanayinin gelistirilmesi

E) Besi hayvanciliginin yayginlastirilmasi



42- Yiiksek enlemlerde yer alan Kanada’da yetisen igne
yaprakli orman agaglarina Ekvator’a yakin bolgelerde de
rastlaniimasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) iklim kosullarinda gériilen degisme

B) Yukselti

C) Nemlilik ve denizellik

D) Sicak okyanus akintilari

E) Toprak ozelliklerinin benzerlik géstermesi

43. Asagidakilerden hangisi yash niifus oraninin yiiksek
oldugu iilkelere ait 6zelliklerden biri degildir?

A) Ortalama yasam siiresi uzundur.

B) Ulkenin niifusunu ikiye katlama siiresi uzundur.

C) Tarimda ¢alisan nifus orani fazladir.

D) Kadinlarin ekonomik hayata katilim orani yiiksektir.
E) Geng niifus orani azdir.

44, Yerlesmeyi etkileyen en 6nemli faktorler iklim ve yer
sekilleridir.

Buna gore, yukaridaki haritada verilen yérelerden hangisinin
az niifuslanmasinda, yer sekillerinin engebeli ve yiiksek
olmasi ile iklimin elverigsiz olmasi birlikte etkili olmustur?
A)l  B)II am D) IV E)V

45. Asagidakilerden hangisi bir iilkenin gelismisligini
gostermez?

A) Kisi basina disen milli gelir

B) Tuketilen ve Uretilen enerji miktari

C) Okur - yazar orani

D) Dis ticaret hacmi

E) Matematiksel niifus yogunlugu

46. Yukaridaki
haritada baz
alanlar koyu
renkle
gosterilmistir.
Bu alanlarin
hangilerinde
tanmda
sulamaya

duyulan ihtiyag daha fazladir? (2016 LYS)

A)Ivell B)Ivelll C)IIveV D)IlIvelV E)IVveV
47. Cin ve Hindistan, bazi tarim {riinlerinin Gretiminde
diinyada ilk siralarda yer almalarina ragmen diinya tarim
ticaretinde 6nemli bir yere sahip dedildir. Bu durumun temel
nedeni asadidakilerden hangisidir? (2016 LYS)

A) Is giicii maliyetlerinin yiiksek olmasi

B) Kiiresel pazarlarda rekabet edememeleri

C) Uretim maliyetlerinin yiiksek olmasi

D) Tuketim bolgelerine uzak olmalari

E) Nufuslarinin fazla olmasi

48. Asagida bir tlkeye ait niifus piramidi verilmistir.
Kisi (milyon)
Yo

| \j

2 0 2 4
Kigl (miyor)

Buna gére, yukarida yas grafigi verilen iilke icin
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Nufusun dagilisinda dogal faktorlerin etkisi fazladir.
B) Tarimsal faaliyetlerde modern yéntemler kullanilir.
C) Kisi basina disen milli gelir yuksektir.

D) Geng bagimli niifus orani azdir.

E) Emeklilik yasi yiksektir.

49. Blyukbas hayvancilik genelde vyazlari kurak olan
bolgelerde yaygindir. Buna goére asagidaki Urinlerden
hangisinin tariminin  yogun oldugu vyoérede, buyik bas
hayvancilik daha az yapilir?

A) Misir B) Cay

D) Bugday E) Seker pancari

C) Findik

50. "Bu yil yagislarin bol olmasi ciftcilerin yliziint guldirda."
S6z0 daha ¢ok bugday Ureticisi igin séylenmisse bu s6z,
bugday tarimiyla ilgili olarak asagidakilerden hangisine bir
kanittir? (6SS)

A) Ekim alanlarinin genisligine

B) Kuru tarim yonteminin yayginhgina

C) Bugday tariminin masrafli olduguna

D) Ciftcilerin sadece bugday Urettigine

E) Ekimin daha ¢ok sonbaharda yapildigina

51. Semih, gittigi illerde sirasiyla tas kémurd, linyit ve
jeotermal enerji ile ¢alisan elektrik santrallerini gormastur.
Buna gore, Semih sirasiyla hangi illere gitmistir?

A) Kltahya, Denizli, Zonguldak

B) Denizli, Zonguldak, Kitahya

C) Zonguldak, Denizli, Kiitahya

D) Zonguldak, Kiitahya, Denizli

E) Denizli, Kiitahya, Zonguldak

52- Tiirkiye’de madenler ve enerji kaynaklari ile ilgili verilen
asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Divrigi, Hekimhan ve Hasangelebi’de demir yataklari
vardir.

B) Turkiye, petrol ve dogal gaz yataklari bakimindan fakirdir.
C) Soma, Yatagan ve Tungbilek yorelerindeki termik
santrallerde linyit kullanilir.

D) Tirkiye’de jeotermal eneriji ile elektrik Greten santraller
Denizli ve Aydin ¢evresinde yogunlasmistir.

E) Son 10 yilda Uretilen elektrigin % 50’den fazlasi dogalgaz
santrallerinden karsilanmaktadir.

CEVAPLAR:
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